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Nummer 2019/50 
 

 

datum raadsvergadering : 4 juli 2019 

onderwerp : Invoeren Diftar 

portefeuillehouder : Axel Boomgaars 

datum raadsvoorstel : 21 mei 2019 

 

Samenvatting 
In de raadscommissie van 2 april 2019 is een voorkeur uitgesproken voor een systeem 

met Diftar per aanbieding en betaling via een pre-paid. Door middel van dit raadsvoorstel 

wordt daar definitief over besloten. Ten behoeve van de inzameling van het PMD (Plastic, 

Metalen-verpakking en Drankenkartons) moet nog een keuze worden gemaakt over de 

inzamelmethode. In de zomer 2020 zal hierover een besluit moeten worden genomen, 

waardoor er op dit moment voldoende tijd is voor een participatietraject, waarbij de 

bewoners hun voorkeur kunnen uitspreken over de wijze van PMD inzameling. 

 
 

Wat is de juridische grondslag? 
De gemeente moet zorgen voor een adequate inzameling van het huishoudelijke afval.  

 

Wat is de voorgeschiedenis? 
De Gemeente Ouder-Amstel gaat per 1 januari 2021 over tot de invoering van Diftar 

(een gedifferentieerd tarief) voor het huishoudelijk restafval. De invoering van Diftar 

heeft mede als doel om de landelijke VANG-doelstellingen te halen door met een 

financiële stimulans het afval beter te scheiden en de hoeveelheid restafval te 

verminderen en de lasten voor de inwoners te verlagen (de vervuiler betaald). In de 

raadscommissie van 2 april 2019 is een voorkeur uitgesproken voor een systeem met 

Diftar per aanbieding en betaling via een prepaid. 

 

Waarom dit raadsvoorstel? 
Door de gemeenteraad moet worden vastgesteld welk Diftarsysteem zal worden 

toegepast zodat dit technisch verder kan worden uitgewerkt en in september aan de 

gemeenteraad kan worden gevraagd het budget voor de uitvoering beschikbaar te 

stellen, zodat in het najaar 2019 kan worden begonnen met de aanbestedingsprocedure 

en de containers in het voorjaar 2020 kunnen worden omgebouwd. Het najaar 2020 

kunnen we dan gebruiken als testperiode waarbij de kinderziekten uit het systeem 

kunnen worden gehaald 

 

Wat gaan we doen? 
Conform de door de commissie Ruimte van 2 april uitgesproken voorkeur zal het 

Diftarsysteem worden toegepast op basis van het aantal aanbiedingen met een prepaid 

betaling bij de ondergrondse restafval container. Om het Diftarsysteem in 1 januari 2021 

te kunnen laten ingaan zal in september moeten worden begonnen met het opvragen van 

de offertes voor de aanpassingen van de ondergrondse afvalcontainers. In de 

bijgevoegde notitie van JMA staan de verschillende mogelijkheden voor het inzamelen 

van PMD. De keuze daarvoor zal uiterlijk in de zomer van 2020 moeten worden gemaakt  

 

Wat is het maatschappelijke effect? 
Door de invoering van Diftar zullen de bewoners financieel gestimuleerd worden om het 

huishoudelijk afval te scheiden en de hoeveelheid restafval te verminderen.  

 
Welke argumenten en keuzemogelijkheden zijn er? 
Door de commissie is op 2 april 2019 al de voorkeur uitgesproken voor een Diftar 

inzamelsysteem op basis van het aantal aanbiedingen met een prepaid 
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betalingsmethode. Er zal nog een keuze moeten worden gemaakt 

over wijze waarop het PMD wordt ingezameld. In de notitie van JMA 

zijn de verschillende methode hiervoor beschreven. 

 

Wat hebben we hiervoor nodig? 
De kosten worden voorlopig geraamd op: 

 

Omschrijving Investering Jaarlast/kosten 

Eenmalige uitvoeringskosten 1.151.920,-- -  109.905,-- 

Structurele kosten per jaar  -  256.520,-- 

Structurele opbrengst per jaar  + 405.350,-- 

SALDO  +   38.925,-- 
Opm: In dit overzicht zijn de kosten voor PMD containers (een investering van 145.200,-- met een 
jaarlast van ca 9.600,-- meegenomen. De besluitvorming hierover zal in een later stadium 

plaatsvinden 

      

De in de notitie van JMA genoemde kosten voor het aanpassen van de huidige 

ondergrondse containers vallen ruim binnen de geraamde kosten. 

 

In september zullen de kosten op basis van de gekozen systemen voor Diftar en het 

betalen verder worden uitgewerkt zodat het budget voor de invoering van Diftar 

beschikbaar kan worden gesteld. 

 

Eind 2020 zal in de tarievennota door de gemeenteraad de nieuwe afvalstoffenheffing en 

het Diftar-tarief worden vastgesteld. 

 

 

Wie is erbij betrokken en hoe communiceren we? 

Er zal nog een uitgebreid communicatieplan worden opgezet hoe we de inwoners kunnen 

betrekken bij de uiteindelijke invoering van Diftar. Omdat door de gemeenteraad reeds 

gekozen is voor de invoering van Diftar zal de communicatie hoofdzakelijk bestaan uit 

informeren en het krijgen van draagvlak voor het verder scheiden van het huishoudelijke 

afval. Daarnaast zal eind 2019 zoals in de notitie van JMA is aangegeven wel participatie 

plaatsvinden over het invoeren van de PMD inzameling. Dit kan door middel van een 

thema avond voor de inwoners in het gemeentehuis en Dorpshuis over het invoeren van 

Diftar en de uitgifte van de pasjes met aansluitend een enquête. Op deze avonden 

kunnen we tevens de meningen peilen over de speciale doelgroepen zoals mensen met 

medisch afval ed. Graag horen we van u welke optie voor de inzameling van PMD uw 

voorkeur heeft. 

 

Wat is het vervolg? 

In september is de kostenraming beschikbaar voor de invoering van de door de 

gemeenteraad vastgestelde Diftar-inzamelvorm voor het beschikbaar stellen van het 

benodigde uitvoeringsbudget. Hierna zal worden begonnen met het bestellen van de 

componenten en aanpassingen aan de ondergrondse containers die nodig zijn voor de 

invoering van Diftar. 

 


